

生逢其时 奋力成长

——我县青年成长故事分享会侧记

■融媒体中心 姜浩



青年，就是要敢于有梦，像萤火虫一般，有一分热，发一分光，以青春之名担当奉献；青年，就是要勇于追梦，紧跟时代脚步，满怀激情和热血，让青春在创新创造中闪光；青年就是要勤于圆梦，脚踏实地，矢志奋斗，在真刀真枪的实干中成就事业，绽放青春的芳华。

李大钊先生曾说：“故青年者，人生之王，人生之春，人生之华也。”

时代各有不同，青春一脉相承。4月30日，我县举行青年成长故事分享会，通过文艺表演与优秀青年代表分享穿插进行的形式，为活动平添氛围感和仪式感的同时，也进一步激励全县广大青年在加快建设更高水平全国百强县征程中挺膺担当、勇挑大梁。

为帮助团员和青年进一步深入理解领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求，团县委从理论宣讲、文化宣传、权益保护、法制教育、青年发展五个方面出发，组建了由团干部、青年政法工作者、青年教师、青年榜样等群体组成的“爱涟说”青年讲师团，县委书记洪然现场为5支小分队授旗。

鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知。活动中，来自各行各业的涟水青年汇聚一堂，通过淮剧、舞蹈、情景剧、诗朗诵、歌曲等形式，描绘出了一幅幅青年与涟水双向奔赴、相互成就的美好图景。分享过程中，6位优秀青年代表，用铿锵有力的声音讲述着他们的青春奋斗故事，深情表达了对涟水的无限热爱，充分展现了新时代涟水青年昂扬向上的精神风貌。

近年来，团县委紧扣县委中心工作，团结带领全县广大团员青年主动投身经济社会发展的各项事业中去，尤其是在项目攻坚、乡村振兴、民生改善等重点任务中挺身而出、无私奉献，以实际行动证明了涟水青年有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的优秀品质。

“心有猛虎，细嗅蔷薇”是每一个基层工作者的真实写照，他们用无微不至关怀把理想抱负镌刻在

为民服务中。涟城街道办事处淮浦路社区党总支书记、居委会主任房建安所辖的社区内有一万多名群众，为了给群众提供最便捷的服务、最温暖的关怀、最及时的帮助，他不断地摸索总结，最终形成了“五治”工作法并积极践行在工作中，得到了社区群众的一致好评，大家都说：“小房书记啊，你们现在的年轻干部真的是为老百姓干实事！”

“生旦净末丑 官商角徵羽”，传统文化是民族自信的重要基石。有这样一群青年，他们在淮剧“涟水现象”中展露风采，让戏曲文化重回“c位”，年仅20岁的涟水淮剧团小花旦张泽天就是其中之一。在国家一级演员许晴的悉心指导下，她不断打磨表演、唱腔和练习形体，克服胆怯心理，最终站在舞台上，拥有了自己的角色。“每当在外地演出，我都会因为淮剧‘涟水现象’的出圈而感到骄傲和自豪。我相信在未来，淮剧一定会走得更远、更高。我也会在安东大地上，用淮剧唱出属于涟水人的宛转悠扬！”张泽天充满自信地说道。

在科技研发的赛道上，处处都是年轻的身影，青年人正在科技发展的前沿不懈探索。三年前，因岗位匹配而结缘涟水，入职今世缘酒业的柳习月，从事大曲研究工作，在一次反复枯燥的实验中，她认真完成每一道细节工艺，仔细收集每一项实验数据，不分昼夜地观测实验数据变化。最终，通过研究不同品种原料、不同工艺对大曲品质影响，她自主申请的专利“一种酿造浓香型白酒用红麦酒曲的制备方法及应用”已处于实审阶段，并在2023年中国创新方法大赛江苏赛区决赛中斩获佳绩，而涟水也早已成了她的第二家乡。

扎根志愿服务一线、用青春守护热土的县卫健委团委书记郑玮；关心困境青少年群体，用实际行动温暖了孩子们幼小心灵的石湖镇团委书记穆佳佳；团教协作，努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的县教育局团委书记李培雷……一个个感

人至深的故事、一幕幕直戳心灵的场景，令人心潮澎湃，现场掌声不断。与会青年纷纷表示，听了同龄人的故事很受感染、备受鼓舞。作为新时代的涟水青年，将不负伟大时代、不负青春梦想，为涟水高质量发展跨越发展贡献青春热血。

“我们庄严承诺，只要是党委需要的地方，只要是涟水青年聚集的地方，就有涟小团的身影！”在涟小团品牌推广发布会上，团县委书记张蕾介绍了涟小团着力打造的“青春铸魂、青春注能、青春筑梦、青春筑基”四个特色品牌，发扬“党有号召、团有行动”的优良传统，发挥桥梁纽带作用，为党争取青年人心、汇聚青年力量。

时代造就青年，盛世成就青年。涟水发展的广阔前景召唤着青年去踔厉奋发，接续奋斗，1678平方公里的沃土期待着青年去俯身深耕。在新时代赶考路上，涟水青年使命在肩、任重道远，将再次扬帆起航，用闪亮的“青春梦想”打拼出美好的“涟水愿景”，努力在青春的赛道上跑出涟水青年的最佳成绩！

